



习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许,河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、

中央军委主席习近平立即作出重要指示,河南等地接连发生火灾等安全生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严肃追究责任。临近年

终岁尾,统筹发展和安全各项工作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,全面排查整治各类安全隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示,应急管理部等相关部门已派出工作组赶赴河南指导救援工作,河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

自治区党委召开理论学习中心组学习会 认真学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要论述 为全区经济社会发展提供坚实可靠的统计保障 梁言顺主持并讲话 张雨浦崔波陈雍出席

本报讯 (记者 马晓芳 姜璐)11月21日,自治区党委召开理论学习中心组学习会,就习近平总书记关于统计工作的重要论述和如何做好统计工作进行专题学习。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,坚决落实习近平总书记关于统计工作的重要论述,坚持用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新,提高运用统计领导经济工作的能力,为全区经济社会发展提供坚实可靠的统计保障。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协主席崔波,自治区党委副书记陈雍出席。

学习会上,自治区统计局局长徐秀梅以“认真学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要论述,切实提高领导经济工

作的能力和水平”为题,从习近平总书记关于统计工作的重要论述,以及统计职能、数据生产流程、主要统计指标等方面,用翔实的数据和鲜活的事例进行阐述讲解。与会同志一致认为,讲座主题鲜明、内容丰富,听后很有收获,深受启发,有助于理解把握总书记关于统计工作的重要论述,更好用统计思维服务全区经济社会高质量发展。

梁言顺指出,统计作为推动国家治理体系和治理能力现代化的重要工具,是经济社会发展的“晴雨表”“测量仪”“指示器”和“风向标”。党的十八大以来,习近平总书记多次就统计工作发表重要讲话、作出重要指示批示,为新时代统计改革发展指明了方向,提供了根本遵循。各级领导干部要认真学习领会、坚决贯彻落实,充分认识统计是经济社会

发展重要的综合性基础性工作,是推进高质量发展的重要支撑,是评价发展成果的科学依据,切实增强依法统计意识、学习统计知识、掌握统计方法,科学有效做好当前经济工作。

梁言顺指出,各级领导干部要重视运用统计学、经济学等专业知识和丰富的数据资源把握经济规律、推动经济发展,善于获取数据、分析数据、运用数据,加强经济形势的分析研判,透过现象看本质,从数据变化中发现问题、找准不足,进一步强化目标导向、问题导向、结果导向,不断完善抓经济工作的方法,提高领导经济工作的能力和水平。要深入分析研究当前经济运行中存在的突出问题,聚焦全年目标任务精准发力,把落后的指标补上来、赶上来,确保实现全年经济增长绝对指标和全国排位相对目标。各地各部门要强化政治

担当,以决战决胜的勇气、冲锋冲刺的劲头争先进位,推动各项工作跑出“加速度”,干出“新精彩”,坚决打赢打好年底收官战。

梁言顺强调,统计监督是党和国家监督体系的重要组成部分,具有不可替代的作用和优势。要健全完善统计工作体制机制,保障统计机构和统计人员依法独立行使统计职权,做到精准统计、精准服务,确保统计数据真实可靠,经得起检验。要结合学习贯彻党的二十大精神,加大统计普法力度,引导各级干部树牢新发展理念,树立正确政绩观,弘扬求真务实作风,提高统计数据的真实性、准确性。要加大统计执法检查力度,压紧压实各地各部门防范和惩治统计造假、弄虚造假的责任,实事求是开展统计工作,切实增强统计工作的科学性、权威性。



牛家坊村:“农旅融合”精绘乡村新画卷

本报记者 张国长

瓜、水果西红柿等反季节果蔬,每年为村集体增收15万元。”牛家坊村党支部书记张少云说。

碧水环绕,风光秀美,吴忠市城南生态文化公园穿村而过,在牛家坊这个典型的城郊村落居住的4100多村民,正享受着优美生态带来的“红利”——先后荣获全国乡村旅游模范村、全国生态文化村、中国美丽休闲乡村、全国“一村一品”休闲农业产业示范村、全国乡村旅游重点村,2021年全国乡村特色产业亿元村等荣誉,牛家坊民俗文化村景区被评为国家3A级旅游景区。

“植慧谷”每年为村集体经济带来30万元收入;采摘大棚内种植奶油草莓、玲珑香

的观光农业,热闹的民宿旅游无不彰显出农旅融合发展模式的蓬勃朝气,成为乡村振兴中发展乡村特色产业的生动实践。

今年40岁的何涛是“荷间坊”民宿的负责人,也是牛家坊村乡村旅游产业第一个“吃螃蟹”的人。一到晚上,民宿的客人就多了起来,点单、上餐、结账,“现在我们村的面貌变化很大,环境变好了,来这里旅游消费的人也多了,感觉到我们乡村旅游产业发展的后劲很足,对今后的发展充满信心。”何涛说。

2010年以来,借助吴忠市城市东南部改造建设的机遇,牛家坊建成了建筑面积5920

平方米的公建大楼汇乐宾馆和建筑面积1800平方米的全民健身中心及羽毛球馆,大力发展休闲农业及乡村旅游产业,打造民俗文化村景区。流转土地1240亩,建成果蔬采摘园、生态餐厅、农耕民俗文化博物馆及体验区。建成5000平方米的智能观光娱乐大棚及新型日光温室12座,种植高科技农产品。建成5000平方米的新时代文明实践广场,打造了民俗文化村美食街、儿童游乐园、清一沟民俗文化一条街、家访式接待民宿区、星级农家乐等。今年又建设黄河文化展示馆及吴吃堡城。

(下转第二版)



11月22日,银川市兴庆区凤凰街与兴仁巷路口,唐徕片区改造完成后的彩色慢行绿道犹如一道画在地面上的“彩虹”,让人眼前一亮。据了解,唐徕片区周边慢行绿道工程是银川市今年建设的9个慢行道工程之一,全线2500多米,目前全面完工投入使用。

本报记者 马楠 王洋 摄

习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京11月22日电 11月22日,国家主席习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电。习近平表示,惊悉印尼遭受地震灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在佐科总统和印尼政府领导下,灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。

明时代之大势 行天下之大道

六版

高效统筹疫情防控和经济社会发展

我区调整政策助企纾困稳就业
今年截至10月底,771家企业缓缴社会保险费2.79亿元

本报讯 (记者 马照刚)“国家政策太好了,缓缴社会保险费补缴期限又延长了半年,持续到明年年底,让企业资金周转宽裕了。”近日,得知我区又调整了阶段性缓缴社会保险费政策后,宁夏天豹交运集团有限公司人力资源部主管杨蕊高兴地说。此前,该公司办理了2022年7月至12月的社保费缓缴,金额达450余万元。

为稳经济保民生助力市场主体发展,我区不断调整完善阶段性社会保险费缓缴政策,2次扩大实施适用范围,由最初的餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输企业5个特困行业,扩大增加到农副食品加工业、纺织业等22个困难行业企业,最终扩大到所有受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业,以单位方式参保的个体工商户,参加企业职工基本养老保险的事业单位及各类社会组织。

我区对缓缴和补缴期限各延长1次。缓缴期限自申请缓缴之月实施。将养老保险费缓缴期限,由最初为2022年4月至6月、3个月,延长为从申请之日起到2022年年底;困难行业失业保险费、工伤保险费缓缴缴费所属期为2022年4月至2023年3月,困难中小微企业失业、工伤保险费缓缴实施期限明确到2022年年底。缓缴社保费政策到期后,企业可以在2023年年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴社会保险费,较原来的补缴缴费截止时间延长了半年以上。个体工商户和各类灵活就业人员,2022年缴纳费款有困难的,可自愿暂缓缴费,在2023年年底前进行补缴,缴费期间免收滞纳金。

自治区人社系统组织开展“三送五进”活动,深入全区500余家企业,通过座谈交流、政策宣讲、举办业务培训班,了解企业生产经营情况和社保需求,让社保缓缴降费等惠企政策直达快享,助企纾困稳就业。在具体经办上,大力推行“不见面、网上办”,开通“宁夏人社公共服务系统”网上申报功能,让符合条件的企业“即申即享”。

今年截至10月底,我区阶段性缓缴社会保险费企业771家,缓缴养老、失业、工伤保险三项保险费2.79亿元。

“宁夏造”“出海”卡塔尔

宁夏大学智能风光互补节水灌溉新技术为世界杯“锦上添花”

本报讯 (记者 王刚)“目前来看草坪恢复得怎么样?喷灌系统的喷洒效果如何?”11月22日凌晨,卡塔尔世界杯塞内加尔与荷兰队比赛结束后,宁夏大学的技术团队第一时间通过视频,与外方沟通交流设备运行情况。

卡塔尔世界杯有很多中国元素,其中,宁夏大学科研团队用时11年、自主研发的“智能风光互补节水灌溉”新技术,被广泛用于卡塔尔世界杯球场草坪等绿化项目。

不同于普通的滴灌、喷灌地上作业,依据“智能风光互补节水灌溉”新技术成果发明的“智能控制地下渗管”,能均匀可控地渗出水滴,埋在作物的根部实施精准灌溉。由于选择了理论上更加节水的“地下作业”,在实践中并没有更多的借鉴。11年间,项目负责人孙兆军带领20多名平均年龄不足30岁的年轻研发团队,攻克如何稳定控制水量、如何解决在极端环境下管道老化等一系列技术难关。同时,研发团队还不断挑战“加试题”,如何让这项技术在没有电网的田间工作?如何实现间隔式渗透?这项技术的核心便是利用风能太阳能发电提水、用物联网技术进行全程智能控制。其次就是地下渗灌,用间隔式或全管渗灌的技术,直接铺在作物的根基部,浇灌于作物“喝水”的地方,让水肥直接输送。通过在国内外建立7个试验示范基地,该项目累计推广863.6万亩,种植的经济作物综合节水22%以上,节能26.6%以上,累计培训23个国家的技术人员2360人次。

2020年8月,宁夏大学、卡塔尔NAA集团、华新国联(北京)企业管理有限公司三方代表就“美丽多哈”项目合作事宜签署协议。协议依据中国-阿拉伯国家技术转移中心和卡塔尔自由区管理局合作框架协议,由卡塔尔出资将宁夏大学“智能风光互补节水灌溉”新技术在卡塔尔示范推广,进一步促进宁夏创新技术成果的转移转化。

宁夏大学相关负责人介绍,“智能风光互补节水灌溉”新技术90%以上具有自主知识产权,目前已申请到了美国和阿联酋2项国际专利,并获得30多项中国发明专利。同时,已申请获批国家中埃科技援助项目1项,建立中阿省部级重点实验室2个,在阿曼和埃及建立节水灌溉国际联合实验室2个,成功实现了宁夏科技成果在阿曼、阿联酋、埃及、科威特、卡塔尔等典型旱区的规模化应用。

我区全力打好工业项目建设“收官战”

今年截至10月底,“三个100”重点工业项目全部开工,投资完成全年目标任务的86.2%

二版

●总值班编委 张虹 刘加隆 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平

深入学习宣传贯彻党的二十大精神